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FICHA DE APLICACION DOMICILIARIA N° 10

TITULO DE LA UNIDAD: VIVENCIAMOS EL ESPIRITU MARISTA
“FUNDAMENTAMOS SOBRE EL IMPACTO DE LA CIENCIA Y TECNOLOGIA EN NUESTRA VIDA Y UNA OPORTUNIDAD PARA
UNA BUENA CONVIVENCIA - ANALISIS VECTORIAL”

AREA: CIENCIA Y TECNOLOGIA NIVEL: SECUNDARIA GRADO Y SECCION: 5to A-B-C-D

DOCENTE: Lic. Juan C. Ticona Chambi

COMPETENCIA CAPACIDAD DESEMPENO

Explica el mundo fisico basandose en | ¢ Comprende y usa | Fundamenta las implicancias sociales del conocimiento
conocimientos sobre los seres vivos, | conocimientos sobre los seres vivos, | cientifico y de las tecnologias en la forma de vida de las
materia y energia, biodiversidad, Tierray | materia y energia, biodiversidad, | personas.

universo. Tierra y universo
. Evalua las implicancias del | Sustenta que la direccion y sentido son caracteristicas distintivas
saber y del quehacer cientifico y | de las magnitudes fisicas vectoriales.
tecnoldgico

“Fundamentamos sobre el impacto de la ciencia y tecnologia en nuestra vida y una
oportunidad para una buena convivencia - Anilisis Vectorial”

La ciencia: Es el conjunto de conocimientos mediante la observacion y el razonamiento sistematico, estructurados y de
los que se deducen principios y leyes generales con capacidad predictiva y comprobables experimentalmente.
Asi por ejemplo en el ambito de la salud; contribuye con el descubrimiento de medicamentos para combatir y prevenir

enfermedades. En la industria alimentaria, permite la creaciéon de productos que mejoren el valor nutricional de los
alimentos. En la conservacién del medio ambiente, con la fabricacion de productos que no dafien la atmésfera.

La tecnologia: Se puede interpretar como la suma de las técnicas y del conocimiento cientifico, sobretodo aplicados a
los procesos industriales (disefio, fabricacion, produccién, etc), a las formas de organizacién de la industria y del
comercio; y también ligada a los valores culturales y sociales. Por ejemplo. La creacion de computadoras en las
telecomunicaciones, los lanzamientos de satélites artificiales, los exadmenes con rayos X, resonancias magnéticas con lo
gue se logra una visién mas detallada de las partes del cuerpo.

Entonces la Ciencia y la Tecnologia estan cimentando una nueva civilizacion fundamentada en las comunicaciones y la
globalizacién. La Ciencia nos entrega un enorme legado de conocimiento y progreso. Y la tecnologia es lo que permite
gue esos conocimientos sean aplicados en beneficio directo del ser humano.

Este proceso de enriquecimiento mutuo entre la Ciencia y la Tecnologia, que comenz6 en los albores del ser humano, no
se ha detenido nunca y continla hoy y seguira. Por ejemplo, se puede fabricar automéviles mas seguros y descubrir
nuevos modelos de generadores de energia.

”Analisis Vectorial”

Recordemos:
Vector: Es un elemento matematico que sirve para representar las magnitudes de tipo vectorial.

Elementos: Tiene 3 elementos. Mddulo, direccién y sentido.
e Modulo : Es el valor que representa al vector. (también recibe el nombre de intensidad o magnitud)
e Direccion : Es el angulo del vector con respecto al eje x.
e Sentido: Es la orientacién del vector, del origen al extremo del vector. Puede ser positivo 0 negativo.
y 4 o> Direccién
Mé6dulo |A _+“> Linea de accion

— Sentido

’
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Vector resultante (R) : Representa la suma de dos o mas vectores.

OPERACIONES CON VECTORES
A. ADICION DE VECTORES:
1. Método del paralelogramo

- R
A

B
IR| =~ AZ + B2 + 2ABcosb
Caso Particular: SiA | B

0.
A R

S IR| =A% + B?

2. Método del poligono

=]

R —=
d

R="a+b+c+d

Caso especial

B
"poligono cerrado”

>|

cl

Ejemplo 1: Aplicando el método del poligono.

Ejemplo 2: Aplicando el método del poligono.

En la figura mostrada, calcular la resultante de los vectores A y B.

si [Al-sN - 3 A
IBl-4N
53° -
=
Resolucion:

(J Aplicando la férmula:

R=y/A2+B2+ 2ABcos 53°

R=J(5)2+(4)2+2(5)(4{ g]

R=5+16+24 = R=\65

I) Investiguemos:

En el sistema mostrado, deter- ®
minar el vector resul_t_ante en
términos del vector A .

Resolucién:

O Nos piden c
R=A+B+C ..(1) 0O @en):

I ‘Dl tiae RR
A=B+C .. ) R=2A

1., Como esté presente la ciencia y la tecnologia en nuestra vida?. Dar ejemplos.

2.Explica, ¢ Como impactan los beneficios de la ciencia y tecnologia.
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Il) Resolver:

1. Halle el médulo de la resultante de los vectores
mostrados. . (Todos son paralelos)

15
_—
10

—_—
8
6 >
—>

a) 15 b) 34 c) 39
d) 14 e) 36

2. Halle la resultante de los vectores mostrados. (Todos son
paralelos)

a4y b)3 1™ )41 d)3d e)5¢

3. Halle el médulo de la resultante del siguiente sistema de
vectores.

6
225 0)3 /5 945
d)5 /5 e) N.A.
4. Halle el vector resultante:
E’ n
f’
p— — p— p —_—
a)5 p b)2 p ¢)p d)3 p eNA

5. Para los vectores que se muestran, halle el vector

resultante y su respectivo modulo ‘C’ =2

—, —

a b

/\
C -

—)

d ///Ef'

a)3 b) 5 c)6
d) 8 e)2

6.

7.

8.

9.
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Halle el médulo del vector resultante:

15
53°
B
7
a) 18 b) 20
c) 25
d) /384 e) 21

Halle el médulo de la resultante de los 3 vectores:

\
\
a \
\
\
4\ 60° \
60° AN

\

3 '
a) 5a b) 2a c) 3a

d)a e) 4a

Calcule el valor de la resultante de los vectores Ay B que
forman 60°.SiA=3yB=5.

a) 10 b) 5 c)6
d)7 e)9

Halle el mdédulo del vector resultante, la figura es un
rectangulo, AB =6, BC=8y, My N son puntos medios de
AD.

A M D
N
B C
a) 10 b) 13 c) 20
d) 30 e) 15



